	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 7

	1.
Металлический  шар  радиусом  5  см  несет заряд 1 нКл. Шар  окружен   слоем  эбонита  толщиной  2  см.  Вычислить  потенциал  электрического  поля  на  расстоянии: 1) 1см; 2) 6см; 3) 9 см от  центра шара.     

Ответ: 1) 146 В; 2) 136 В; 3)100 В. Рисунок: нет.  

	2.
Найти   емкость   системы  конденсаторов.  Емкость  каждого  конденсатора равна 0.5 мкФ.     [image: image1.bmp]
Ответ: С=0.33 мкФ. Рисунок: 17.  

	3.
Мыльный пузырь с зарядом q=222 пКл находится в равновесии в  поле  плоского  горизонтально расположенного конденсатора. Найти  разность потенциалов U между пластинами конденсатора, если масса  пузыря m=0.01 г и расстояние между пластинами d=5 см.     

Ответ: U=22 кВ. Рисунок: нет  

	4.
Два одинаковых заряженных шарика подвешены в одной точке на  нитях  одинаковой  длины. При нити этом разошлись на угол альфа.  Шарики   погружаются   в   масло   плотностью  8*10**2  кг/м**3.  Определить   диэлектрическую   проницаемость  масла,  если  угол  расхождения  нитей  при  погружении  шариков  в  масло  остается  неизменным. Плотность материала шариков 1,6*10 **3 кг/м**3.     

Ответ: 2. Рисунок: нет.  

	5.
Тонкий  стержень согнут в кольцо радиусом 10 см. Он заряжен  с  линейной  плотностью  300 нКл/м. Какую работу надо совершить,  чтобы   перенести   заряд  5  нКл  из  центра  кольца  в  точку,  расположенную на оси кольца на расстоянии 20 см от центра его?     

Ответ: 47 мкДж. Рисунок: нет.  

	6.
Найти  напряженность  Е  электрического  поля на расстоянии  r=02нм от одновалентного иона. Заряд иона считать точечным     

Ответ: Е=36ГВ/м Рисунок: нет.  

	7.
Определить  толщину  h слоя меди, выделившейся за время 5 ч  при  электролизе  медного  купороса,  если  плотность  тока  j =  80А/м**2.     

Ответ: 54мкм. Рисунок: нет.  

	8.
Найти  емкость  C  сферического конденсатора, состоящего из  двух  концентрических  сфер  с  радиусами  r=10  см и R=10.5 см.  Про-странство  между сферами заполнено маслом. Какой радиус R(0)  должен  иметь  шар,  помещенный  в  масло,  чтобы иметь такую же  ем-кость?     

Ответ: C=1.17 нФ; R0=2.1 м. Рисунок: нет  

	9.
Заряженная    частица,    пройдя    ускоряющуюся   разность  потенциалов  600  кВ,  приобрела  скорость  5,4 Мм/с. Определить  удельный заряд частицы (отношение заряда к массе).     

Ответ: 24,3 МКл/кг. Рисунок: нет.  

	10.
Термопара  медь  -  константан  с  сопротивлением  R 1= 5Ом  присоединена  к  гальванометру,  сопротивление R2 которого равно  100  Ом.  Один  спай термопары погружен в тающий лед, другой - в  горячую  жидкость.  Сила  тока  в  цепи равна 37 мкА. Постоянная  термопары k = 43 мкВ/К. Определить температуру жидкости.     

Ответ: 90 град С. Рисунок: нет.  


